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* INSTRUCOES ESPECIAIS

I Vocé estd recebendo o seu Caderna de Questdes, Para cada questdo da Prova Chjetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirdo 05 (cinco) alternativas de respasta
{A, B, C, D eE), das quais apenas uma sera correta, de

multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem . -
acordo com o comando da questdo. A marcagao de

sequenciai. Confira a sequéncia numerica de seu mais de uma no Cartao Resposta anula, automatica-
Cadermno de Questdes antes de iniciar a resolugao, mente, aresposta da questao.

assim como o numero de paginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticdo ou auséncia de questdo ou pagina.

O tempo maximo disponivel para realizagao da prova
& de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinade a identificagdo e ao preenchimento
do Cartao Resposta.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes € o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

e no rodape das paginas internas, 0 cargo a que ©
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questbes que ndo corres-
ponda ao mesmo cargo descrito no seu Cartao
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija 0 Caderno de (Questdes correto.

U Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes

Os 3 (trés) dltimos candidatos s6 poderao sair da sala
de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Cadernc
de Questbes e ¢ Gabarito desde que nos ultimos 30
(trinta} minutos antes do término da prova.

escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
: esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
: material transparente.

.3' As respostas das questdes objetivas de multipla

=egE

ATENGCAO

Escreva no espaco apropriade do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Goethe:

“A alegria ndo esta nas coisas, esta em nés.”

Atranscrigao da “frase mestra” € obrigatoria e servira para identificar o Cartao Resposta do candidato, bem como possibilitar ¢
Exame Pericial Grafotécnico, qguando for o caso. A falta da transcricdo podera ocasionar a eliminagao do candidato no presente
concurso publico.
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- Leia o texto e responda o que se pede no comando das |
questdes:

e e e i eora bt b et pt et s e+ 4 e 4 e imim e e e

ATrump o que é de César.

Ha algumas semanas, um sujeitc muito parecido com
Donald Trump levou 33 punhaladas no meio do Central Park, em
Nova York. O sangue era cénico e os punhais eram falsos, mas o
furor causado pela encenagao nada teve de figurativo. Entre 23
de maio e 18 de junho, milhares de pessoas enfrentaram filas
para assistir ag assassinato, enguanto outras tantas
campeavam a internet denunciando a pega como apologia do
terror politico. Nada mau, repare-se, para um texto que anda
entre nos ha mais de 400 anos: o espetaculo em questdo e uma
montagem de Julio César, peca escrita por William Shakespeare
em 1599 Nessa adaptagdo, dirigida por Oskar Eustin, o
personagem-titulo tinha uma cabeleireira desbotada e usava
terno azul, com gravata vermelha mais comprida gue o
aconselhavel; sua esposa, Calpurnia, falava com reconhecivel
sotaque esfavo. Um sdsia presidencial encharcado de sangue é
visdo que ndo poderia passar incolume em um pais que ja teve
quatro presidentes assassinados: apds as primeiras sessdes,
patrocinadores cancelaram seu apoio, fas do presidente
interromperam a peca aos gritos, e e-mails de odio choveram
sobre companhias teatrais que nada tinham a ver com ¢ assunto
- exceto pelo fato de carregarem a palavra "Shakespeare” no
nome. .
Trocar togas por ternos néo é ideia nova. Orson Welles
fez isso em 1973, no Mercury Theater de Nova York; nessa
célebre montagem, o ditador romano ganhou ares de Mussaolinie
foi esfagueado pelo proprio Welles, que interpretava Brutus. Nas
décadas seguintes, outras figuras modernas emprestaram trajes
e trejeitos ao personagem: entre elas, Charles de Gaulle, Fidel
Castro e Nicolae Ceausescu. Atualizagdes como essas

expandem, mas ndo esgotam, o texto de Shakespeare - é muito.
dificil determinar, pela leitura da peca, se a intengdo do bardo era : [Questao
louvar, condenar ou apenas retratar, com imparcialidade, os :

feitos sanguinolentos dos Idos de Margo. Por conta dessa . linguagem:

. ; . ) 1 A)“Trocar togas por terno nao & ideia nova.” (metonimia
peca & famosamente complicada: ha quem prefira Brutus; ha : ) 9asp { )

neutralidade filosdéfica, a tarefa de identificar o protagonista da

que escalha Marco Anténio ou até o velho Julio.

O texto, como bom texto, ndo corrobora nem refuta: ele D;E; para um texto que anda entre Nos (...
E)*(..)

nos observa. Tragédias nao sao panfletos, e obras que se:
exaurem em mensagens inequivocas dificiimente continuaraoc a :

causar deleite e furia quatro séculos apos terem sido escritas.

Em cerlo sentido, a boa literatura € uma combinagdo bem- ===

sucedida de exatiddc e ambiguidade: se o0s versos de

Shakespeare ainda causam tamanho alvorogo, ¢ porque:

desencadeiam interpretagdes inesgotaveis e, as vezes,

essas obras nos causam e projetamos o mundo, como o vemos
em suas paginas.

Nao, Shakespeare nao precisa ter terno e gravata para
seratual - mas se o figurino cai bem, por que nao vesti-lo?
{Fonte; BOTELHO, José Francisco. Revista VEJA. Data: 18 de julho de
2017)

“ATrump o que é de César”, com esse texto, o autor:

AYquer exaltar a grande obra de Shakespeare.

B} faz um jogo de palavras, denunciando a agressividade euro-
peia.

www.fundacaocetap.com.br

C)demonstra a atualidade do teatro na exaltagdo de governan-
tes.

D) parece concordar que o presidente americano mereceria
morrer.

E) mostra a unanimidade americana contra o presidente Donald
Trump.

Ques,tao'@%;’”}i

Arelacgao do vocabulo e seu sindnimo esta indevida no seguinte
contexto:

A) assassinato (primeiro paragrafo) - assassinio.

B)campeavam (primeiro paragrafo) - andar pelo mato.

C)bardo (segundo paragrafo) - poeta.

D)corrobora (terceiro paragrafo) - comprova.

E)refuta (terceiro paragrafo) - desmente.

Alguns verbos rigorosamente impessoais quando usados no
sentido figurado sofrem variagdes. Isso ocorre em:

A}“Ha algumas semanas(...)

B)“(...) milhares de pessoas enfrentaram filas {...)"

C)"(...) e-mails de 6dio choveram sobre companhias teatrais (...)"
D)“(...)mas, se ofigurino caibem (...)"
E}"(...) sva esposa, Calpurnia, falava com reconhecivel sotaque
s

eslavo.”

Questiio!

Observe as regéncias verbais no excerto e assinale a alternativa
com analise correta: *(...) milhares de pessoas enfrentaram filas
para assistir ao assassinato {...)

A} O complemento do verbo enfrentar pode ser o pronome “la”.
B) Os verbos enfrentar e assistir tm a mesma regéncia.

) O verbo assistir, no sentido de presenciar, exige a preposicao "a”.
) O objeto “ao assassinato” pode ser substituido por “lhe”.

) O verbo enfrentar apresenta-se coma intransitivo,

moow

Margue a alternativa que indique corretamente a figura de

.)mais comprida que o aconselhavel”. (hipérbole)
). {metafora)

.ye projetamosomundo(...)". (silepse de pessoa)

Assinale a alternativa que analise corretamente a oragéo “(...)
dirigida por Oscar Eustin {...)" em: “Nessa adaptagéo, dirigida por

 Oscar Eustin, o personagem-titulo tinha uma cabeleira
contraditorias, compelindo o sucessivo universo humano a se |
espelhar em suas linhas. Ao adaptar a grande literatura do:
passado ao nosso tempo, também nés nos adaptamos a ela: |
procuramos formas de comunicar o misterioso entusiasmo gque |

desbotada (...)™

A) Oracdo subordinada substantiva objetiva indireta.

B) Oracédo subordinada adjetiva explicativa reduzida do
participio.

C) Oracgéo principal.

D) Oragao subordinada adjetiva restritiva.

E) Cragao subordinada adverbial causal.

CI=EN07)

“(...} e projetamos o mundo, como o vemos em suas paginas’,
sobre o fragmento s6 néo se pode afirmar:

A) que ha indice de comprometimento do emissor.

B) que a colocagao do pronome em proclise é obrigatéria.

C)que o “como” é conjungao comparativa.

D) que a virgula é opcional nessa estrutura.

E)que o “c" é anafdrice de mundo.
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Utilize o excerto seguinte pararesponder as questées 08 e
09: “Tragédias nao sdo panfletos, e obras que se exaurem
em mensagens inequivocas dificilmente continuardo a
causar deleite efuria(...)"”

O emprego da virgula no fragmento:

A)é correto pela mudancga de sujeito das oragdes.
B) € obrigalorio para separar as oragdes coordenadas sindeticas :
C)estaindevido, pois ndo se usa virgula diante do "e”.

D)esta assinalando o deslocamento da oragao adverbial.

E)esta pontuando uma oracao intercalada.

Sobre a colocac_;ao do pronome em “gue se exaurem”, pode-se
afirmar:

A)Acolocacao enclitica deve-se a conjungao integrante.

B) Acolocagio mesoclitica seria correta.

C)Acolocagao proclitica deve-se a conjungdo subordinativa.
D)Acolocagao proclitica deve-se ao pronome relativo.
E)Acolocacdo enclitica € opcional.

“Guestao:

"N&o, Shakespeare nido precisa de terno e gravata para ser atual
{...)". Haum erro na classificagao morfoldgica em:

A)Afrase apresenta dois advérhios.

B) Ha trés substantivos na frase.

C}Ha dois verbos de regéncias diversas.

D) Ha uma preposigdo e uma conjungao no fragmento.
F)"para" & uma conjungdo subordinativa condicional.

)| INFORNATICA

O Sistema Operacional Windows 8 € muito utilizado em todo '
mundo pela facilidade na sua utilizagéo, pois podem ser feitas
muitas operacgdes nele. Para agueles usuarios mais avangados
do sistema operacional, costuma-se utilizar teclas de atalho para :
se economizar tempo No passo a passo de uma operagio a ser
feita nele. Sobre teclas de atalho analise os itens a seguir &
marque a alternativa correta:

I- A tecla.".' +T ird bloguear a area de trabalho ou alternar o
usurio. g o .

- A tecla myg +R ira abrir a janela Executar, onde se digitar o
comando cmd e teclar ENTER, ira abrir o prompt de comando do ¢
Windows.

lll-Atecla ®ar +F iracriar pastas e arquivos.

IV-Atecla :.'+D recolhe todas as janelas ativas e mostraa area !
de trabalho.

Estao corretos:
A)somentel, Il e V.

B)somentelelll.
Cisomentell, {lle IV.
D)somentelle V.
EYLILINelV.

irQuestéoH@‘
As paginas de internet sdo fundamentais para o acesso a
informagdo no ambiente digital. Ja os browsers sac muito
importantes para a navegabilidade na Web (rede mundial de
computadores), pois sem esses softwares o acesso ficaria
dificultado. Sao exemplos de navegadores de internet:

A)google hangouts, internet explorer e google drive.

B) skype, opera e safari.

. C)
D)
E)

B)
©)
D)
B

s

- www.fundacaocetap.com.br

safari, opera e google chrome.
whatsapp, mozilla firefox e safari.
internet explorer, twitter e instagram.

Relamone a Coluna 1 {Definicédo) com a Coluna 2 (terminologia)
~ . e marque a alternativa correta:

[- Programa que e disponibilizado para uso
gratuito.

[I- Programas que apos um periodo de uso
ou numero de utilizagdes, perde algumas
ou todas as suas funcionalidades.

Ill- Vocé pode testar o programa em sua
totalidade, com todos os recursos, mas
geralmente nao podera salvar cu exportar
| os trabalhos feitos.

( )freeware.

( yshareware.

( )trial.

CAYL el
Byt llel.
Y1, e i
D)1 lhel
YT Te it

(uestio &

Analise a figura a sequir, leia o0s itens e marque a
correta:

alternativa

D2 v £
o R ' 8 ¢ D
1 Processo Movimenta¢do  jValor 1
2 11010-85.2009 _|Concluso RS 2.000,00 | |
3 12020-55.2010 |Carga RS 12.000,00 '
4 13030-55.2011 |Despacho RS  3.000,00
5 14040-55.2012  |inicial RS 3.000,00
o

[- A agdo de clicar em D2 e digitar =SE(B2="Concluso";C2*30%)
e, emseguida, pressionar ENTER, atribui o valor 600 a célula D2.
H- Para atribuir o valor 5000 a célula D3 ¢ suficiente realizar o

‘seguinte procedimento: clicar na célula D3, digitar

=SE(C2<=C3;MEDIA(C2:C5)) e, em seguida, pressionar
ENTER.
It1- O ato de clicar em célula D4 e digitar

: =SE(C2<=C3;SOMA(C2:C3);SOMA(C2:C5)) e em seguida,

pressionar a tecla ENTER, atribui o valor 11000 & célula D4.
I\V- Para atribuir o valor 10000 a célula D5 é suficiente realizar o

‘seguinte procedimento: clicar a célula D5, digitar

=SE(MEDIA(C2:C5)>=1000;MAXIMO(C2:C5)) e, em seguida,

‘ pressionara ENTER.

Estao corretos:
AL LT etV

somentelell.
somentell, e V.
somentele V.
somentel, [lelll,

Quanto a impressao de documentos no Microsoft Word, analise
0s itens a seguir e marque a aiternativa correta:

[- No Microsoft Word existe somente a op¢éo Impressio Rapida’
para o pracesso de impressdo de documentos.

H- Para exibir a caixa de didlogo 'Impressao Rapida' deve-se
pressiocnar CTRL+R.
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Fumpacao

Ill- Para exibir a caixa de dialogo 'Imprimir' deve-se pressionar :

CTRL+P.

A)somente oitem | esta correto.
B)somente oitem |l esta correto.

C)somente otem Il esta correto.

D)somente os itens Il e lll estdo corretos.

E}ositens |, Il e lll estdo corretos.

Sobre a historia do local onde atualmente fica localizado o
Municipio de Ourém, analise 0s itens seguintes e marque a
alternativa correta:

I- Uma cachoeira impediu ¢ navegador Pedro Teixeira de subir
ainda mais o rio Xingu, em 1.616. Luiz de Moura fez o mesmo
percurso e no periodode 1725 a 1727 construiu ao lado direito da
dita cachoeira a casa forte que originou a vila de Curém.

[I- A Casa Forte de Luiz de Moura foi construida no periodo de
01/03/1725 e concluida em 1727, data esta considerada como
fundamental para a existéncia do grande Municipio do rio
Guama.

l1l- O local da construcao da casa-forte teria sido na praga da
matriz, em terreno levemente algado sobre o nivel das aguas do
Guama, a margem direita, junto a cachoeira.

IV- ACasa Forte de Luiz de Moura e embrido de Qurém era toda
em madeira de lei e aparelhada de armamentos com toda
segurancga e formosura.

Estdo corretos somente os itens:
AL el

Byl NelV.

CYL etV

Dille V.

E)lelll

Questao

Sobre a pési@éo de Ourém em relagdo a independéncia do-

Brasil, apenas néo se pode afirmar;

A) Ourém relutou muito em aceitar a independéncia do Brasil,
custando muito a acatar o novo regime e a aclamar a soberania
“do muito alto e Poderoso” Senhor D. Pedro, Primeiro Imperador
do Brasil.

B} Curém pode ter sido o ultimo Municipio do Brasil a se integrar
a Independéncia Nacional.

C) O Municipioc de Ourém, mesmo apés o Para aderir a
independéncia, continuava pagando impostos as Cértes de
Lisboa.

D) Ourém sd se convenceu da proclamacdo da Independéncia
em 13/10/1827, quase um més e meio depois.

E) Conclui-se que a demora em aceitar a valéncia do "Grito do -

Ipiranga”, garantiu-lhe, até que se prove o condrario, a fama de
ultimo e derradeiro a “jogar fora 0s lacos” de Portugal.

. . ,'
Analise as afirmagdes a seguir sobre a Historia de Ourém e

marque a alternativa correta:

I- Em 1945, Ourém iniciou o periodo constitucional e durante a
adaptagao do novo sistema, Hermancio de Mendonga Alves, ;
vollou a sernomeado.

www.fundacaocetap.com.br

IV- Fernandes implantou o primeiro sistema de energia elétrica
na cidade e trouxe as primeiras mudas de jambeiro para o
Municipio.

- A)As afirmacgdes | e Il estao corretas.

B)As afirmacdes lll e IV estdo corretas.
}As afirmacdes |l e lll estdo corretas.
}As afirmages I, N e IV estédo corretas.
)

C
D
E) Todas as afirmagdes estdo corretas.

Pode-se aflrmar que, no periodo de 1967 até 1971, muitas obras
importantes foram feitas em Ourém, sendo elas, exceto.

A)yNo dia 03/04/1967, os padres Barnabitas inauguram o Ginasio
Estadual “Pe. Angelo Moretti” (GEPAM) onde seria o colégio Sao
Jose.

B} Ourém conheceu o primeiro sistema de abastecimento de
agua e esgoto (Servigo Auténomo de Agua e Esgoto).

C) Foiinaugurado o primeiro matadouro municipal,

D) O entao Governador do Estadao Alacid da Silva Nunes asfaltou
pela primeiravez a estrada PA-124.

E} Em 1868, inaugurou a primeira ponte de madeira ligando os
Municipios de Ourem e Sao Miguel do Guama.

Questdo:

Sobre os aspectos gerais de Ourém, analise os itens seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O vasto territorio de Ourém, estabelecido pelo governador
colonial Mancel Bernardo de Mello e Castro, através do ouvidor
geral e corregedor da Comarca do Grao Para, Dr. Feliciano
Ramos Nobre Mourdo em 29/05/1762, de tdo grande que era, se
limitava com o Municipio da Capital Belém, hoje, depois de
muitas emancipagﬁes, se resume & extensdo de 599,80 Km?2
{(SEPLAN/ESTATISTICA).

li- A populagcado de Ourém cresceu e diminuiu influenciada de
acordo com ¢ progresso da regido ou das emancipacbes
ocorridas, tendo seu apogeu no final dos anos 1980,

[1l- H& registros de que quando da criacado de Ourém, em 1753,

- por Mendonga Furtado, este governador conseguiu reunir 150

indios, ocastdo em que denominou a localidade de Vila de
Qurém.

V- A cidade dista da capital em linha reta em 143 Km e pela
principal estrada de rodagem em 182 Km, pertencendo a
Mesorregido Nordeste Paraense e a Microrregiao Guama e na
antiga nomenclatura Regido Guajarina.

A)Apenas ositens | e ll estao corretos.
B)Apenasositens ll e lll estao corretos.
C)Apenasositens lll e IV estdo corretos.
D)Apenas ositens|, Il e lll estdo corretos.

E)Todos os itens estao corretos.

L.ll LEGISLA(}AO

n.°1.936/2017:

@@

Responda as questdes a seguir de acordo com a Lei Municipai}

II- Hermancio de Mendonga Alves foi quem alojou as primeiras | De acordo com o art. 12, s3o condigbes indispensaveis para o
familias oriundas do nordeste brasileiro, na localidade que viria a [ provimento de cargo da prefeltura

ser no futuro a sede do Municipio de Sao Miguel do Guama.

i I-a existéncia de vaga;

ll- A partir de 1948 foi eleito o primeiro prefeito: Humberto; Il- a disponibilidade de horario;

Fernandes dos Santos, eleito em 11/01/1948 e empossado em !
08/02/1948, gavernando até 1951.
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Ili- a previsao quantitativa de cargos;

[ V- a previsdo orcamentaria.
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Margue a alternativa que sd tenha os itens corretos:
Ayl liell.

B} IL NtelV.
C)lelv.
Dy elv.
E)llelV.

Sobre a possibilidade de ser fixada idade maxima para a:
realizagdo de concurso publico, conforme as regras do paragrafo

12 do art. 18, analise os itens seguintes e marque a alternativa .

correta:

I- A fixacdo de idade maxima & permitida apenas nos casos em
que o desempenho normal das fungdes do cargo exija condigao
etaria determinada.

Il- E vedada a previsdo de idade inferior a apresentada por

certame.

11I- E permitida a fixagdo de idade maxima apenas nos concursos °

pUblicos que envolvem a area de seguranga publica.

A)Apenas oitem | esta correto.

B)Apenas oitem Il esta correto.
C)Apenas oitemn lll esta correto.
D)Apenas osilens | e |l estao corretos.
E)Apenas ositensielll estdo corretos.

Questéo:

Nos termos do art. 28, a nomeagdo do Servider Publico sera
efetivada:

A) em Comisséo, quando se tratar de cargos integrantes dos
Grupos Ocupacionais.

B) em carater efetivo, quando se tratar de cargos de livre
nomeacdc e exoneragdo pelo Chefe do Poder Executive
Municipal.

Clem Comissdo, apos prévia aprovaco em concurso publico.
D) em carater efetive, quando se tratar de cargos integrantes dos
Grupos Permanentes.

E)em Comisséo, quando se tratar de cargos de livre nomeacaoe _
“desempenho do servidor, a ser regulamentada por ato do Poder

. Executivo municipal, devera ser considerado, dentre outros, os

exoneracéo pelo Chefe do Poder Executivo Municipal.

Conforme preceitua o art. 39 e seu inciso |, para o
desenvolvimento do servidor publico municipal, no cargo que
ocupa, serdo observados alguns principios, dentre eles o da
valorizacao do profissional da administrac@o publica municipal,
que pressupde, exceto:

A) Estatuto do Servidor Publico.

B) Gestdo democratica.

C) Capacitagao profissional.

progress&o no cargo.

www.fundacaocetap.com.br

- lI- adicional por extensao da jornada de trabalho: quando
: autorizado e nos limites especificados em lei, a razdo de 50%
* (cinguenta por cento) sobre a hora normal.
- l1- adicional noturno, quando a jornada de trabalho ocorrer entre
. 22 (vinte e duas} horas de um dia e 05 (cinco) horas do dia
- subsequente, a razao de 25% (vinte e cinco por cento) acima da
. hora extra diurna.

- IV-gratificacéo por exercicio de fungao entre 10%(BDez por cento)
e 70%(Setenta por cento) sobre o vencimento base do servidor,

- atribuida pelo Chefe do Executivo a servidores no exercicio de
fungdes e cargos intermediarios, constantes do Anexo V da Lei
Municipal n.® 1.936/2017.

Apds a andlise das afirmacgfes, marque a alternativa correta:
A)Apenas as afirmacdes | e || estdo corretas.

B}Apenas as afirmacdes Il e lll estdo corretas.

C)Apenas as afirmacgdes lll e IV estao corretas.

i ) . . ; - DYApenas as afirmagdes |, Il e lll estdo corretas.
servidores na ativa lotados em cargos iguais aos oferecidos no -

E) Todas as afirmagdes estao corretas.

Questaor )

De acorde com o estabelecido no art. 55 e seus incisos, o
enquadramento do servidor nos grupos, cargos, classes e
referéncias do Planc de Cargos e Salarios instituido pela Lei
Municipal n.° 1.936/2017, dar-se-a apds prévia analise dos
seguintes itens, exceto:

A) Situagao Funcional pregressa do servidor,

B) Correspondéncia das atribuicbes dos cargos e fungdes
atualmente ocupados com as atribuicdes dos cargos criados
neste Plano.

. C) Atendimento aos requisitos exigidos para o provimento dos
© cargos.
- D) Allotagao ideal de cargos, necessaria ao funcionamento dos

orgaos e entidades da Administrag@o Pablica Municipal.
E)Os recursos orgamentarios e financeiros disponiveis.

Nos termos do art. 43 e seus incisos, para avaliagde do

seguintes critérios;

i- conjugagéo de conhecimentos tedricos e praticos;
Il- sociabilidade;

Ill- desenvolvimento profissionat;

IV- equilibrio fisico.

Estao corretos apenas os itens:
Allell

B)llelll.

Cillle V.

D) Estabelecimento de normas e critérios para fins de: D)L Helll.

SEVIL e v
E) Remuneragdo compativel com a complexidade das tarefas :

atribuidas ao servidor e o nivel de responsabilidade dele exigido | -

-
para desempenhar com eficiéncia as atribuigbes do cargo que

No que diz respeito ao “Exercicio” previsto no art. 35 e seus
; paragrafos, analise os itens seguinteés e marque a alternativa

ﬁuesﬁo@ B

ocupa.

Além do vencimento e de outras previstas em Lei, o servidor
municipal podera, nos termos do art. 53 e seus incisos, perceber
as seguintes vantagens:

I- adicional de insalubridade, de risco de vida ou periculosidade
para servidores gque trabalhem habitualmente em locais
insalubres ou em contato permanente com substancias
radioativas ou com risco de vida.

correta:

I- Exercicio & o efetivo desempenho das atribuicdes e
responsabilidades do cargo para ¢ qual foi nomeado e
empossado o servidor.

II- O exercicio devera ocorrer dentro do prazo de 03 {trés) dias
contados da data da posse, no caso de nomeacgdo e, da
publicagao oficial do ato, nos demais casos.

- Sera exonerado o servidor empossado que nao entrar em
exercicio no prazo previsto noitem 1.
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A)Apenas oitem| esta correto.
B)Apenas oitem |l esta correto.
C)Apenas o item i esta correto.
D)Apenasositensiell estio corretos.
E) Todos os itens estao corretos.

/ﬂ"“\‘
‘Questao @at b
Sl \\?ig,

Conforme preceitua o art. 30 e seu paragrafo Unico, a nomeagao
para cargo de provimento efetivo, sujeita o servidor nomeado ao
comprimento dos requisitos do estagio probatorio, obedecendo
ao prazo de 03 {trés) anos. A aquisigdo da estabilidade ficara
condicionada a:

A) availagdo geral de desempenho, realizada por Comissao do
Grupo Ocupacional.

B) avaliacdo especial de desempenho, realizada por Comissao
instituida para essa finalidade.

C) elaboragéo de Relatdrio anual pelo servidor e avaliado pelo
chefe do poder executivo municipal.

D) elaboragdo de Relatorio anual pelo servidor e avaliado por
Comissaoespecial.

E) entrega de produtividade do servidor a Comissdo especial.

‘o 'PCMO %

Quala termlnologla atribuida, nos termos do art. 54, ao érgao de
apoio técnico a administragao municipal, com a finalidade de
orientar aimplantagdo e operacionalizagao do Plano de Carreira,
em especial, proceder a aplicagdo de critérios de avaliagio
especial de desempenho do servidor em estagio probatorio, e
dos critérios para promogaa na carreira?

A) Comissdo de Acompanhamento do Plano de Cargos e
Salarios dos Servidores Publicos do Municipio de Ourem.

B} Diretoria de Acompanhamento do Plano de Cargos e Salarios
dos Servidores Publicos do Municipio de Ouréem.

C) Setor de Administracéo do Plano de Cargos e Salarios dos
Servidores PUblicos do Municipio de Quréem.

D) Comissao de Gestdo do Plano de Cargos e Salarios dos.

Servidares Publicos do Municipiode Ourém.
E) Secretaria de Gestdo do Plano de Cargos e Salarios dos
Servidores Publicos do Municipio de Ourém.

2 { CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

T
Quemo_w

Assinale a alternativa que preenche as lacunas de maneira
correta.

Uma rodovia tem velocidade de projeto (V,} de 100 kmv/h,
superelevagdo maxima {e.,) de 6%, e coeficiente de atrilo

transversal maximo (f,,,)de 0,12

I- A superelevac&o minima necessaria para que um veiculo
percorra uma curva de raio = 492 m, na velocidade de projeto,
com seguranga, éde
[I- Um veiculo que trafega na velomdade de projeto consegue
fazer com seguranca e sem reduzir a velocidade uma curva com
raio de 350 m?

Para os calculos utilize a férmula seguinte:

127 x(e+ 1)
Emque:

R — Raiodacurva(m),
V —> Velocidade (km/h);

www.fundacaocetap.com.br

A)l1—5%; 11— Nao.
B)1-4%:;1l-Nao.
- C)1-3%; - Nao.
D)I-4%:; 1 —-Sim.
E)I-5%;1i~-Sim.

Avalie as afirmativas seguintes sobre adensamento do concreto
fresco mediante o uso de vibradores de imerséo, e assinale a
alternativa correta.

I- Durante a vibragéo, se a superficie do concreto se apresentar
brilhante, & necessario manter o vibrador na mesma posigdo e
imerso na massa de concreto fresco até que a superficie se torne
fosca.

II- Em lajes, deve-se preferencialmente aplicar o vibrador na
posicdo horizontal, enquanto que em pilares deve-se
preferencialmente aplicar o vibrador na posigdo vertical.

Il- Deve-se vibrar o maior namere possivel de pontos ao longo
do elemento estrutural.

A) 1 —Verdadeiro; Il - Verdadeiro; Il — Verdadeiro.
B) | - Falso; Il — Verdadeiro, Il - Verdadeiro.

C)1—Falso; ll—Falso; lll — Verdadeiro,
D) | —Verdadeiro; |1 - Verdadeiro; Il - Falso.
E) | -Falso; |l - Falso; Il - Falso.

Questao:

Avalie as afirmativas seguintes sobre estruturas de madeira e
assinale a alternativa correta,

I- Em projetos de estruturas de madeira ha trés classes de
carregamento: permanente/ longa duragao/ curta duragao.

II- Em projetos de estruturas de madeira ha quatro classes de
umidade em fun¢io da umidade relativa do ambiente no qual
ficardinstalada a estrutura.

IIl- Ao se comparar uma madeira conifera de classe de
resisténcia C20 com uma madeira dicotiledtnea também de
classe de resisténcia C20, espera-se que ambas apresentem o

mesmo valor de B, ou seja, médulo de elasticidade
longitudinal, obtido no ensaio de compresséo paralela as fibras

A)l-Falso; Il - Falso; Il — Verdadeiro.
- B)!-Falso; Il - Verdadeirg; 1l - Falso.

C)|—Verdadeiro; !l - Falso; Ill - Verdadeiro.
D)1 -Falso; Il - Verdadeiro; Il — Verdadeiro.
E){-Verdadeiro; |l - Falso; lll-Falso.

i Questao gm

Sabendo que a porosidade ( } de um solo & 0,250 e que seu

volume total (V) & de 800 ¢cm?, assinale a alternativa que contém,

respectivamente, os valores do indice de vazios (e) e do volume
- dos solidos (V) deste solo.

A)e=0,333eV, =200cm>.
B}e=0,200e V,=200cm.
C)e=0,333eV,=600cm>
D)e=0,200eV_=600cm>.
E)e=0,333eV,=533cm>.

{eree(35)

| . - -
: O memorial descritivo de uma obra especifica que deve ser

f

| utilizado porcelanato técnico retificado no piso das areas secas

! de um predio comercial. Portanto, vocé, como engenheiro(a) da

iobra, deve comprar um porcelanato com as seguintes

ALY (1) CARGO 20; ENGENHEIRO CIVIL

LTl Pagina 05108 |

. caracteristicas;




FUNDALIE

A) placa ceramica ndo esmaltada que apresenta absorgao de .
aguaigual ouinferior a 0,1% e gue recebe um desbaste lateral.
B) porcelanato com area igual ou inferior a 50 cm® & com maior
{ado da pegalimitadoa10cm.

C) placa ceramica esmaltada que apresenta absorcao de agua
igual ou inferior a 0,5% e que recebe umdesbaste lateral.

D) placa ceramica ndo esmaltada que apresenta absorcao de
agua igual ou inferior a 0,1% e que nao recebe um desbaste -
lateral.

E) placa ceramica esmaltada que apresenta absorgao de agua
igual ouinferior a 0,5% e que ndo recebe um desbaste lateral.

Um concreto estrutural de £, = 254,93 kgffcm?, massa especifica :

seca = 2,7 ton/m> e com abatimento de 13 c¢m no ensaio de
abatimento (slump test), de acordo com a NBR 8953 (Concreto
para fins estruturais — classificagdo pela massa especifica, por
grupos de resisténcia e consisténcia), & classificado coma:

A) concreto denso, C25, S10.

B} concreto denso, C250, 5125.

C) concreto normal, €25, S10.

D} concreto normal, €25, S100.

E) concreto normal, C250, $100.

Questio-

Avalie as afirmativas seguintes e assinale a alternativa correta.

I- Aareia a ser utiizada em argamassas para chapiscos deve ser
mais grossa do que areia a ser utilizada em argamassas para
rebocos.

lI- O trago 1:1:4 de cimento, cal em pasta e areia grossa, em
volume, é um trago tipico de argamassas para chapisco.
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C) Sao opgdes praticamente iguais, pois C1 esta contido no

| intervalo entre 0,99,C2e1,01,C2.

D) E mais efetivo comprar lote grande com redugdo do custo
- unitario do ago, pois C1 esta contido no intervalo entre 1,01,C2 e

-1,10,C2.

E) E muito mais efetivo comprar lote grande com redugdo do
~custo unitariodo ago, pois C1>1,10,C2.

-Voce, como engenheiro(a) responsave! pelo planejamento de

uma obra, elaborou uma curva S padrac, também chamada de
curva S tedrica, para fins de estimativa do avanco da obra.

: Durante a execugao da obra, vocé foi elaborando a curva S real
- da mesma. Assinale a alternativa incorreta sobre curva S.

A) Caso a curva S real esteja se afastando muito da curva S

: tedrica, vocé pode tentar reprogramar algumas etapas, visando
. aproximar as curvas e assim equilibrar melhor o esforgo do

projeto.

B} Ha indicio de planejamento deficiente quando a curva S real
apresenta degraus.

C) Se acurva S tedrica foi elaborada supondo um nivelamento do
uso de recursos ao longo do tempo de obra, ela tera um formato
mais linearizado.

D) Se a curva S tedrica tem mudanga de concavidade no ponic
referente a 55% do tempo de duragdo da cbra, significa que o
pico de utilizag&o de recursos se da neste momento.

E)Se acurva Srealficar a esquerdada curva Stedrica, é sinal de
gue o cranograma tem alta concentracdo de atividades nas
etapasfinais da obra.

[Il- Argamassas de cimento sdc mais trabalhaveis, porém .

possuem menor resisténcia. Adiciona-se cal para incrementar a
resisténcia, ainda que se reduza um pouco a trabalhabilidade.

A)I-Falso; Il - Verdadeiro; Ill - Verdadeiro.
B) | —Verdadeiro; [l - Verdadeiro; lll - Falso.
C)|-Falso; I1-Falso; lll - Verdadeiro.
D) -Verdadeiro; 11— Falso; tll - Faiso.
E) | - Verdadeiro; |l - Falso; IH - Verdadeiro.

Analisando a composicido de custos unitarios para a execu¢ao
de 1 Kg de armacédo de aco estrutural CA-50 indicada na Tabela a
seguir, vocé, como engenheiro(a) da obra, decide avaliar duas
opedes para tentar reduzir o custo deste servigo.

Opgédo 1 - Treinar @ mao-de-obra visando aumentar a
produtividade tanto do armador quanto do ajudante em 25%, :
mantendo constantes os demais indices de consumo & custos |
unitarios. Adote que o custo dessa opgéo sera C1.

Opcao 2 — Comprar um lote muito grande de ago CA-50 de forma |
a reduzir 0 seu custo unitario em 20%, mantendo constantes os |
indices de consumo e demais custos unitarios. Adote que o custo :
dessaopgaoseraCz2.

Compare 0s custos C1 e C2 e assinale a alternativa correta.

Componente Unidade g‘:r"‘;fnf‘z Custo Unitario (R$)
Armador h 0,125 11,20
Ajudante h 0.125 9,60

Aco CA-50 kg 1.100 3,50
Aranie. kg 0,050 7.40

A) Emuito mais efetivo treinar a mio-de-obra, pois C1 < 0,90,C2.
B} E mais efetivo treinar a mao-de-cbra, pois C1 esta contido no

B
c
D
E

intervato entre 0,90,C2e0,99,C2.

: Con5|derando as atividades necessarias a execugdo de tethados
* ceramicos, listadas a seguir, assinale a alternativa que contém o

sequenciamento correto de atividades.

1 - Assentamento de telhas em faixas verticais;
: 2—Assentamento das telhas da cumeeira;

3 —Assentamento das telhas da parte mais baixa da cobertura.
A)3/1/2.

13/211.
12/113.
121371,
}1/3/2.

‘Questao;

 Assinale a alternativa que preenche as lacunas de maneira

correta.

¢ | — Para os tipos de impermeabhilizagéo que requeiram substrato

seco, a argamassa de regularizagao deve ter idade minima de
dias.

‘Il — A argamassa modificada com polimero & um tipo de

¢ impermeabilizacao

I — As tubulagbes de hidraulica, eletrica gas e outras que

passam paralelamente sobre a laje devem ser executadas
a impermeabilizacéo e

nunca ela.
A)l—trés; l1—rigida; lll —sobre e sob.
B}!—sete; lI—flexivel; lll —sobre e sob.
C)1-sete; Il —rigida; Il - sobre e sob.
D) 1-sete; Il —flexivel; lll — soh e sohre,
E)|-trés; ll—rigida; Hll—sob e sobre.
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Esquadria formada por uma ou varias folhas que podem ser
movimentadas por deslizamento herizontal, no plano da
esquadria, é a definigao de:

A}esquadria guilhotina.

B) esquadria projetante deslizante.

C)esquadria de giro, de eixo vertical.

D)esquadria de correr.

E) esquadria pivotante.

Qusstao:

No ambito do tratamento de esgotos, assinale a alternativa que
contém a definigdo de sumidouro,

A) Compartimento do tanque séptico onde se processa o
fendmeno de decantagcdo da matéria em suspenséo dos
despejos.

B) Conjunto de valas providas de material filtrante e tubulagbes
convenientemente instaladas, destinadas a filtrar o efluente do -
tanque seéptico, antes do seu langamento em aguas de
superficie.

C) Espaco do tanque séptico destinado a acumulagao e digestao
das matérias decantadas.

D) Pogo destinado a receber o efluente do tanque séptico & a
permitir sua infiliragdo subterranea.

E) Conjunto de pegas instaladas no interior do tanque séptico, a
entrada e a saida dos despejos, cuja fungado é garantir a
distribui¢ao uniforme do liquido e impedir a saida daescuma.

Questic ¢ 0 e
Assinale a alternativaincorreta.

A) E vedado o encaminhamento ao tanque séptico de despejos
provenientes de piscina e de lavagem de reservatorios de agua.
B) Ao se dimensionar um tanque séptico, quanto maior o volume
de contribuigdo diario, menor sera o periodo de deten¢ao dos
despejos. '
C) Os tanques sépticos podem ser cilindricos ou prismaticos
retangulares. Os cilindricos sac empregados em situagdes em
que se prelende minimizar a area Gtil em favor da profundidade e
0s prismaticos retangulares, nos ¢asos em que sejam desejaveis |
maijor area horizontal e menor profundidade.

D) O lodo e a escuma removidos dos tanques sépticos em
nenhuma hipdtese podem ser langados em corpos de dgua ou
galerias de aguas pluviais.

E} O volume util de um tanque septico é calculado pela
expressdo: V=16 x ¥ x C x 7, em que V->Volume Qtil (litros);
N — NP de contribuintes; C = contribuicio de despejos (litros x
habitantes/dia); T -» periodo de detengao hidraulica (dias).
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D) | — Raio hidraulico; Il - Altura Hidraulica; |ll — Declividade da
linha d'agua.
E} | - Largura de topo; Il - Altura Hidraulica; 1!l — Declividade da
linhad'agua.

E‘Questaﬂ.'”\‘\i’: :j:. s e S . - S
R

Um trecho de uma via urbana apresenta muitos defeitos no
pavimento, tais como deformagdo permanente, brincas por
fadiga e panelas {buracos). Assim, a prefeitura decidiu efetuar
um ensaio de determinagio do teor de betume, por meio do
Rotarex, para averiguar se o teor de betume e a granulometria
dos agregados estdo de acordo com as especificagbes de
projetoindicadas a seguir:

Teordebetume=4,8+0,3%

Distribuigao granulométrica do agregado, conforme Tabela 1.
Tabela 1-Percentual de massa passando em cada peneira, com
respectiva tolerancia

Abertura de % em massa, Tolerdncia
Peneiras (mm) passando
19,1 100 + 7%
12,7 80-100 + 7%
95 70 - 90 * 7%
48 44 -72 +5%
2,0 22 — 50 + 5%
0,42 8-26 + 5%
0,18 4—-16 + 3%
0,074 2-10 + 2%

Os resultados do ensaio Rotarex, para uma massa total de 1.500
g (ligante asfaltico + agregados), estao indicados na Tabela 2.
Tabela 2 — Massa de ligante asfaltico e de agregados por
intervalo de peneiraem gramas — Ensaio Rotarex.

Componente Massa (g)

Ligante asfaltico 75,0

Agregado passado na # 19,1 eretidona # 12,7 114,0
Agregado passado na # 12,7 e retidona # 9,5 85,5
Agregado passadona# 9,5 eretidona#4,8 342.0
Agregado passadona# 4,8 eretidona# 2,0 3420
Agregado passado na # 2,0 e retido na # 0,42 171,0
Agregado passado na# 0,42 eretidona#0,18 85,5
Agregado passado na # 0,18 e retido na # 0,075 114,0
Agregado passado na # 0,075 1710

Total 1.500,0

De posse desles resullados, assinale a alternativa correta.
A) O teor de betume esta de acordo e a granulometria ndo esta
de acordo.

- B) O teor de betume esta de acordo e a granulometria esta de

‘Questao-ETY
A0
Assinale a alternativa que preenche de maneira correta as |
lacunas seguintes, sobre escoamentos em superficies livres — .
canais.
| e a relagdo entre a area molhada e o .
perimetro molhado de um canal.

I — é a relagac entre a area molhada e a:
largura da sec¢ao do canal na superficie livre.

- € a declividade longitudinal do canal.

A) | — Raio hidraulico; Il — Altura Hidraulica; |l — Declividade de
fundo.

B) | — Largura de topo; Il — Tirante d'agua; Il — Declividade de
fundo.

C} |- Raio hidraulico; Il - Tirante d'agua; i1l — Declividade da linha
d'agua.

5@%@0@

- acordo, ainda que seja necessario usar as tolerancias.
- C) O teor de betume estad de acordo e a granulometria esta de

acordo, ndo havendo necessidade de usar as tolerancias.
D) O teor de betume nao esta de acordo e a granulometria esta

‘ de acordo, ainda que seja necessario usar as tolerancias.,

E) O teor de betume ndoc esta de acordo e a granulometria nao
esta de acordo.

Avalie as afirmativas seguintes sobre os planos municipais de
gestdo integrada de residuos solidos, no ambito da Politica
Nacional de Residuos Solidos (Lei n.° 12.305/2310) e assinale a
alternativa correta.

I- O diagndstico da situagao dos residuos solidos gerados no
respectivo territério, contendo a origem, o volume, a
caracterizagio dos residuos e as formas de destinagdo e
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disposicdo final adotadas faz parte do conteddo minimo de um
plana municipal de gestdo integrada de residuos sélidos,

lI- A inexisténcia do plano municipal de gestao integrada de:
residuos sdélidos inviabiliza a instalagdo ou a operacao de
empreendimentos ou atividades mesmo que devidamente .

licenciados pelos érgéos competentes.

lll- A elaboragdo do plano municipal de gestio integrada de
residuos sélidos é condicao para 0s municipios terem acesso a
recursos da Unido, ou por ela controlados, destinados a
empreendimentos e servigos relacionados alimpeza urbana e ao
manejo de residuos sélidos.

A} Todas as afirmativas s8o verdadeiras.
B)Apenas aafirmativa l1 é verdadeira.
C)Apenas as afirmativas |l e Il sdo verdadeiras.
D}Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
E)Apenas as afirmativas | e || sdo verdadeiras.

Observe o diagrama de Bruckner indicado na figura seguinte a
assinale a alternativa correta.

Considere que a distdncia econdmica de transporte é de
2.000m.

Linha de Bruckner
140060
12060
16300
8000
50040
4000
2000
-2000 100
-A000
-6000

Volume Acumutado {m®)

Estacas

A) Amelhor linha de compensagio & aquela que vai da estaca 0
até aestaca 180.
B) Considerando a melhor linha de compensagao possivel, o :

volume a ser compensado é de 4.000 m®. :
C) Qualquer linha de distribuicdo escolhida entre as estacas 30 e -
170 leva a uma movimentagao de terra no sentido contrario ao -
sentido de estagueamento.

D) Considerando a melhor linha de compensagéo possivel, o

momento de transporte é de 22.000 m>.km.

E) Considerando a melher linha de compensacédo havera apenas
empréstimo. .

H o \
QuestaoH{( 1) -

Assinale a alternativa que preenche de maneira correta as:
lacunas seguintes.

I- Considerando apenas o valor da obra de uma reforma dos |
edificios de uma escola municipal, orgada em R$ 760.500,00, a
modalidade de licitagio mais adequada é
{I- No caso da reforma descrita acima, ¢ contratade fica obngado
a aceitar, nas mesmas condigbes contratuais, 0s acréscimos ou |
supressdes que se fizerem necessarias, até 50% do valor inicial |
atualizado do contrato. Esta afirmagao é

!
|
A)1-Concarréncia; Il - Verdadeira. g
B)|-Tomadade pregos; Il - Falsa.
C) |- Convite; Il - Verdadeira.
D) |- Concorréncia; Il - Falsa.
t) | -Tomada de pregos; Il — Verdadeira.
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Avalie as é%i?mativas seguintes acerca do PCMAT — Programa de
Condigdes e Meio Ambiente de Trabalho na Indlstria da
Construcio e assinale a alternativa correta.

: - Qleiaute inicial e atualizado do canteiro de obras e/ou frente de

trabalho, contemplando, inclusive, previsao de
dimensionamento das areas de vivéncia € parte integrante do
PCMAT.

II- O projeto de execucgdo das protegdes coletivas em
conformidade com as etapas de execugdo da obra & parte
integrante do PCMAT.

llI- A especificag¢ao técnica das protecdes coletivas e individuais
a serem utilizadas em um canteiro de obras & parte integrante do
PCMAT.

Todas as afirmativas sao falsas.
Apenas as afirmativas | e Il sGo verdadeiras.

Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.
Todas as afirmativas sao verdadeiras.

A)
B)

- G)Apenas as afirmativas |l e lll sdo verdadeiras.
D)
E)
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